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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 14. März 2014 unter der Nr. 1023/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Personalumbesetzungen und Versorgungsposten infolge der 

Nationalratswahl 2013 im Bundesministerium für Kunst und Kultur, Verfassung und 

öffentlichen Dienst“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich unter Berücksichtigung der BMG-Novelle 2014 wie 

folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4 sowie 14 und 15: 

 Welche Positionen innerhalb Ihres Ressorts und möglicher nachgeordneter 
Dienststellen wurden seit dem 1. 10. 2013 bis Einlangen dieser Anfrage neu be-
setzt oder neu geschaffen? 

 Welche Referate, Abteilungen, Gruppen, Stabstellen oder Sektionen wurden seit 
dem 1. 10. 2013 in Ihrem Ressort durch eine allfällige Geschäftsordnungsreform 
eingerichtet und zu welchem Zweck dienen diese bzw. welche Aufgabenbereiche 
fallen diesen neugeschaffenen Organisationseinheiten in ihrem Ressort zu? 

 Beabsichtigen Sie Referate, Abteilungen, Gruppen, Stabsstellen oder Sektionen 
im Zuge einer künftigen Geschäftsordnungsreform einzurichten? 

 Wenn ja, welche? 
 Bei welchen Neubesetzungen innerhalb Ihres Ressorts bzw. nachgeordneter 

Dienststellen wurden seit dem 1. 10. 2013 Personalberatungsunternehmen beige-
zogen und um welche handelte es sich jeweils? 
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 Wie hoch waren die Kosten, die durch die Personalberatungsunternehmen 
angefallen sind, jeweils im Einzelfall? 

 

Zunächst darf ich festhalten, dass es kein „Bundesministerium für Kunst und Kultur, 

Verfassung und öffentlichen Dienst“ gibt, sondern das Bundeskanzleramt auch das 

für den angesprochenen Bereich zuständige Ressort ist. Ich verweise daher auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1022/J durch den Herrn Bundes-

kanzler. 

 

Zu den Fragen 5 bis 8: 

 Welche Positionen in Körperschaften, Einrichtungen bzw. Organisationen, die 
Ihrem Ressort unterstehen bzw. wo Ihrem Ressort Eigentümerfunktionen (Auf-
sichtsratsfunktionen) zukommen, wurden seit dem 1. 10. 2013 neu besetzt oder 
neu geschaffen? 

 Welche unter Frage 1, 2 und 5 genannten Positionen wurden dabei durch Mitar-
beiterinnen und Mitarbeiter bzw. allenfalls ehemalige Mitarbeiterinnen und Mitar-
beiter Ihres Kabinetts bzw. allfälliger Büros von Staatssekretariaten neu besetzt? 

 Wann und mit welcher Begründung wurden diese in Fragen 1, 2 und 5 genannten 
Neubesetzungen vorgenommen? 

 Mit welchen Personen wurden diese Positionen neu besetzt bzw. welche exakten 
Aufgabenbereiche übten diese Personen vor der Neubesetzung aus? 

 

Mag. Othmar Stoss, Prokurist der Bundestheater-Holding, wurde mit Wirkung 

12. März 2014 in die Aufsichtsräte der vier Tochtergesellschaften der Bundestheater-

Holding GmbH entsandt. Dr. Christian Strasser, Geschäftsführer der Museumsquar-

tier Errichtungs- und Betriebsgesellschaft, wurde am 11. März 2014 zum Vorsitzen-

den des Aufsichtsrats der Burgtheater GmbH gewählt. Die Neubesetzungen waren 

nach dem Ausscheiden von Dr. Georg Springer aus diesen Funktionen erforderlich. 

 

Dr. Maria Fekter wurde auf Vorschlag des Bundesministeriums für Finanzen in Nach-

folge von Dr. Peter Radel Mitglied des Kuratoriums des Salzburger Festspiel Fonds. 

 

Zu den Fragen 9 bis 11: 

 Wurden für die in der Frage 1 und 5 genannten Positionen öffentliche Stellenaus-
schreibungen durchgeführt? 

 Wenn ja, wann und mit welchen Kriterien ist dies jemals erfolgt? 
 Wenn nein, warum nicht? 
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Öffentliche Ausschreibungen sind für die unter Punkt 5 genannten Positionen nicht 

vorgesehen. 

 

Zu den Fragen 12, 13 und 16: 

 Bei welchen Neubesetzungen innerhalb Ihres Ressorts bzw. nachgeordneter 
Dienststellen wurden seit dem 1. 10. 2013 Bewertungs- bzw. Vergabekommissio-
nen beigezogen? 

 Aus welchen Personen bestanden die unter Frage 9 genannten Bewertungs- 
bzw. Vergabekommissionen jeweils? 

 In welchen Fällen (nach Frage 1 und 5) gab es Einsprüche bzw. Beschwerden 
gegen Postenbesetzungen durch Personalvertretungen, Betriebsratskörperschaf-
ten oder Bewerber? 

 

Soweit es die Positionen nach Frage 5 betrifft, bei keinen. 

 

Zu den Fragen 17 und 18: 

 Welche Dienstverträge und sonstigen Funktionsverträge (Aufsichtsrats-, Ge-
schäftsführerfunktionen, Dienstverhältnisse in Ministerien) wurden seit dem 
1. 10. 2013 verlängert? 

 Mit welchen Personen sind die unter Frage 17 genannten Dienstverträge und 
sonstigen Funktionsverträge besetzt worden? 

 

Auf Grund des Auslaufens der Funktionsperiode des Kuratoriums des Kunsthistori-

schen Museums mit Museum für Völkerkunde und Österreichischem Theatermus-

eum wurden Dr. Rudolf Ertl, Univ. Prof. Dr. Theodor Öhlinger, Dr. Brigitte Borchardt-

Birbaumer und HR Dr. Josef Kirchberger neuerlich zu Mitgliedern dieses Kuratoriums 

bestellt. 

 

Der Vertrag der wissenschaftlichen Geschäftsführerin des Kunsthistorischen Muse-

ums mit Museum für Völkerkunde und Österreichischem Theatermuseum Dr. Sabine 

Haag wurde verlängert.  

 

Der Vertrag der Geschäftsführerin des Technischen Museums Wien mit Österreichi-

scher Mediathek Dr. Gabriele Zuna-Kratky wurde verlängert.  
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Dr. Rudolf Scholten wurde als Vorsitzender des Aufsichtsrats des Österreichischen 

Filminstituts wiederbestellt. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Dr. OSTERMAYER 
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